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 )قاطن 05

السلسة غیر المستنشخة

الوثیقة 

لتوضیح إحدى ھذه . تحدث في عضیاتھاة بقیامھا بنشاطات حیویة أساسیة تتمیز بعض الأنواع الخلوی
 :النشاطات نقدم لك الوثیقة التالیة

استنتج تتابعو . لنوویة مع التعلیلاالقطعة الجزء من ھذا  تعرف على المستوى الذي أخذ منھ  - 1
ADN   و

ثم مثل ھذه المرحلة. مبرزا متطلباتھاالتي تحدث لھذه القطعة من النشاط الخلوي م المرحلة سّ  - 2
 .برسم تخطیطي

  

  

01  

المستوى 
02

  

المستوى 

 جزء من قطعة نوویة
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07  
تعتبر الإنزیمات من أھم المواد العضویة في الخلیة نظرا للدور المھم الذي تلعبھ في النشاطات الأیضیة، 

 :ولدراسة بعض النشاطات نقترح الدراسة التالیة

:یميزمنحنیات لتغیرات تركیز المواد الداخلة في التفاعل الإن) 1( توضح الوثیقة :الجزء الأول 



تینیة  ت برووجزیئاتحقق المحافظة على الذات من خلال إقصاء اللاذات نتیجة تدخل خلایا مناعیة نوعیة ت
  .متخصصة

الجزء الأول :
لدراسة آلیات التعاون والتنسیق بین مختلف الخلایا المناعیة ننجز التجربة التالیة: 

ع معلى تماس  زرع خاص وتكون  توزع مجموعة من الخلایا المناعیة على ثلاث غرف تحتوي على وسط
ین تفصل حبغشاء نفوذ للجزیئات، في  2عن الغرفة  1مستضد فیروسي وخلایا مصابة، بحیث تفصل الغرفة 

 .)01بغشاء غیر نفوذ، كما یوضحھ الشكل (أ) من الوثیقة ( 3عن الغرفة  2الغرفة 

8 )نقاط 0   (:الثالثالتمرین 

ل الذيقدم تعریفا للإنزیم، وما نوع التفاع - 1
 .بمعادلة بسیطة ھمثل  قام بھ حسب المنحنیات؟ 

حلل وفسر المنحنیات، ماذا تستنتج حول - 2
خصائص الإنزیم؟  

 من مجموعتین یتكون Eنزیم الإ علمت أنإذا  – 3
تشكل الموقع) ص(و ) س(ن الأحماض الأمینیة م 
یفُقد الإنزیم قدرة تعرفھ) س(تغیر أن الفعال، حیث  

  

لكن ESیتشكل ) ص(على الركیزة، بینما إذا تغیرت 
  

 .لا یتم التفاعل 
   ودور الموقع الفعال للأنزیم؟) ص(و ) س(ما ھي المعلومة المستخلصة حول دور كل من  -  

 :Eأجزاء من المادة نعتبر الصیغ التالیة  :الثاني ءالجز

  
في منتصف ورق الترشیح في جھاز   منھاوضع محلول من مزیج  بعدفصل ھذه المركبات عن بعضھا تم  -

 .)2الوثیقة ( pH = 6عند  Electrophorèseالھجرة الكھربائیة 
للوحدات) ص ، ع  ،  س( أنسب البقع  - 1
 .ع التعلیل م ..  R1  ،R2  ،R3ذات  الجذور  
للوحدات) الأیونیة(لشاردیة یغ اصأكتب ال - 2

 .  pHعند نفس قیمة قة الساب 
:المعطیات

pHi(R1) = 8,2              ,    pHi(R2) = 6             ,     pHi(R3) = 3,2 
R1= (CH2)4-NH2                    ، R2= CH3                   ، R3= (CH2)2-COOH 

)د(الزمن 

التركیز

)1( الوثیقة 

 )2( الوثیقة

ص ع س



                                      

.تحلیلا مقارنا للمنحنیات المتحصل علیھا في كل غرفة قدم -1
.المعلومة التي تؤدي إلى  اختلاف ھذه النتائجمستخلصا النتائج المحصل علیھا  فسر -2

علما  1غرفة كسي) في ال(مثبطات لأنزیمات النسخ الع NRTIنعید نفس التجربة السابقة مع إضافة مادة  -3
.)قھقریةأن الفیروس المستعمل في التجربة من الفیروسات الراجعة (ال

.إجابتك) علل 02تتطابق النتائج المتوقع الحصول علیھا بعد مرور مدة زمنیة مع نتائج الوثیقة ( ھل -  
الجزء الثالث : 

یئات ة والجزل الخلایا المناعیة النوعیكیفیة تدخبرسم تخطیطي وظیفي  مثلمما سبق و من خلال معلوماتك 
  البروتینیة  المتخصصة لإقصاء اللاذات .

 ).3) و(1المناعیة التي حرضھا المستضد في كل من الغرفتین (مع تحدید نمط الاستجابة  

.دور الماكروفاج من خلال الشكل (ب)  اشرح  -ا    
.LT4نواتج العلاقة الوظیفیة بین الماكروفاج والخلیة  حدد -ب

 :الجزء الثاني
لفیروسي ا ADNالخلوي و ADNالأجسام المضادة، البرفورین،  بعد مدة زمنیة تمت معایرة كمیة كل من  :

).02حصلنا على النتائج المبینة في الوثیقة (فت 3و1في كل من الغرفتین 

خل الغرف الثلاث.یوضح الشكل (ب) من نفس الوثیقة رسم تخطیطي للظواھر التي تتم دا -



الموضوع الثاني
:(05 نقاط)التمرین الأول

3
س1

01الوثیقة 

2

نقترح الوثائق التالیة :لدراسة الیات تحویل الطاقة الضوئیة على المستوى الخلوي عند النباتات الخضراء 
الجزء الأول:

صورة عضیة كما تبدو بالمجھر الالكتروني. )01(الوثیقة تمثل 

. نات المرقمةامع كتابة البی  )01(الوثیقة سم العضیة الممثلة في . 1
ساعات یتم تركیب المادة س 04. عند تعریض ھذه العضیة للضوء لمدة 2
مستوى  ھذه العضیة. على ثالتي تحدئیة عن الظاھرة الحیویة عبر بمعادلة كیمیا -  

تي تشكل ة والتتمیز مناطق البناء بـ: زلازل سطحیة وبركنة من النمط الطفحي  و سلاسل جبلیة تحت مائی
 .أحزمة في وسط المحیطات (الظھرات)

.منطقة الحركة التكتونیة الممیزة لكل محددا BوAعلى بیانات الوثیقة  و المنطقتین  تعرف -1
 .B نصا علمیا تبرز فیھ كیفیة تشكل المنطقة أكتبانطلاقا مما سبق ومعارفك المكتسبة  -2
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A

t0الزمن t1 t2
2الوثیقة 

-1

-0.5

المثبة  CO2كمیة 
 وحدة اعتباریة

الضوء الظلام

الجزء الثاني 
 02العنصر معلق من  المشع و نعرض CO2دراسة تأثیر الاضاءة على العضیة السابقة نزود الوسط باستمراربـ رض لغ

ھذه  المثبتة من طرف CO2حیث مكن قیاس كمیة ظروف تجریبیة  الى فترات من الضوء و الظلام في  01من الوثیقة 
 .)02(الوثیقة  العضیات من انجاز

 t0-t1في الزمن   CO2ثم أذكر سبب ثبات كمیة ، المنحنى حلل. 1  
.طاقة) و  +TH.Hمستقبل الالكترونات الاصطناعي (تم تزوید الوسط بكمیات محدودة من  t2. في الزمن 2

؟   t2ة بعد الزمن تالمثب CO2فسر عودة ارتفاع كمیة الـ-
 .t1-t2و  t0-t1. استخرج العلاقة بین تفاعلات المرحلة الموضحة بین الفترة الزمنیة 3
 

نواعھا  نقدم لك النشاط التالي: أمین و انتقال السیالة العصبیة على مستوى المشابك وكذا ألمعرفة كیف یتم ت
I- ) التي تم الحصول علیھا إثر تنبیھ العصبونین قبل   التسجیلات و التركیب التجریبي ) 01یمثل الشكل (أ) من الوثیقة

 مشبكیین (أ) و (ب). 

التي یمكنك استخلاصھا؟ ماھي المعلوماتالتسجیلات (أ ، ب و ج )،  حللّ-1
في الشقین المشبكیین  GABAالـ    و نقوم بحقن كل من الاستیل كولین -أ-2

م) بواسطة ماصة مجھریة في غیاب التنبیھ على مستوى العصبونیین (أ) و (ب) فنتحصل على النتائج  -م)  و (ب  -( أ
 . )01الممثلة بالشكل (ب) من الوثیقة (

.   إجابتكمعللاّ و الاستیل كولین  GABAدور كل من الـ   حدّد -      
ثم تنبیھین متزامنین على مستوى كل من   (أ) نقوم بإجراء تنبیھین متتالیین و متقاربین على مستوى العصبون  -ب

 .اجابتك لعلّ  التسجیل، جھزةأالتسجیلات  المتوقع الحصول علیھا على مستوى    ھي ما، )ب(و  (أ)العصبونین

8 )نقاط 0   (:الثالثالتمرین 

 .وضحها برسم تخطیطي



II- ) تراكیز بعض تمت معایرة ) 01في دراسة مكملة تھدف للبحث عن مصدر التسجیلات المحصّل علیھا في الوثیقة
مستوى النھایتین العصبیتین للعصبونین (أ) و على م) و -م) و (ب  -) في الشقین المشبكیین (أCl- وCa ،+Na++الشوارد (

).02جدول الوثیقة ( ) في شروط تجریبیة مختلفة یوضحھا01(ب) من الوثیقة (

نتائج المعایرة على مستوى:)02الوثیقة (
م) -م) و(ب -الشقین المشبكیین (أ النھایتین العصبیتین (أ) و(ب)الشروط التجریبیةالتجربة

 Ca++زیادة تركیز شوارد الـ تنبیھ العصبون (أ)1
في النھایة العصبیة للعصبون (أ)

ي كولین في الشق المشبك تركیز مرتفع من الأسیتیل -
على مستواه Na+م) و انخفاض تركیز الـ -(أ

في   Ca++زیادة تركیز الـ تنبیھ العصبون (ب)2
النھایة العصبیة للعصبون (ب)

في الشق المشبكي  GABAتركیز مرتفع من  الـ  -
على مستواه Cl-م) وانخفاض تركیز الـ  -(ب

3
Na+تثبیط قنوات الـ 

على مستوى K+أو الـ 
العصبون (أ) ثم تنبیھھ

في  Ca++تركیز منخفض من الـ 
 النھایة العصبیة للعصبون (أ)

م) -في الشق المشبكي (أ Na+تركیز مرتفع من الـ  -
و غیاب الأسیتیل كولین على مستواه

4
Na+تثبیط قنوات الـ 

على مستوى K+أو الـ 
تنبیھھ ثمالعصبون (ب)

في  Ca++تركیز منخفض من الـ 
 النھایة العصبیة للعصبون (ب)

م) -في الشق المشبكي (ب  Cl-تركیز مرتفع من الـ  -
على مستواه GABAوغیاب الـ 

النتائج المحصل علیھا على مستوى النھایتین العصبیتین (أ) و(ب) فسّر -1
دعّمم)؟  -بم) و( -من تحلیل النتائج التجریبیة المسجلة على مستوى الشقین المشبكیین (أ  ما ھي المعلومات المستنتجة -2

برسومات تخطیطیة وظیفیة. إجابتك

III- تبینّ من خلالھ بأن الكمونات الغشائیة بعد المشبكیة  اكتب نصا علمیامما سبق و مكتسباتك حول ھذا النشاط  اانطلاق
 من الظواھر الكھربائیة و الكیمیائیة على مستوى المشبك.  ماھي إلا نتیجة لتعاقب مجموعة

)1الوثیقة (



 

 .الجزء الأول :نيالتمرین الثا
معینة في) ركیزة ( النوعي اتجاه مادة التفاعل  تتمیز بتأثیره ،ط حیويیوس: نزیمتعریف الإ -1

 .ملائمةشروط 
    E+ S                    ES                E+P: المعادلة  – كیمیائي تحویل: نوع التفاعل 

قیمة لها و بعدها  أدنى إلىلتصل  Sانخفاض سریع لمادة التفاعل نلاحظ  :المنحنیاتتحلیل -2
أن تبلغ  إلىأن یصل  إلى "P "النواتج نلاحظ صعود سریع   .في الثبات عند هذه القیمةیستمر 

مرة  ارتفاعهیصل أدنى قیمة له ثم نلاحظ  أن إلى E انخفاض نلاحظ  .الحد الأقصى لها ثم تثبت
 ."تناسب عكسي" تركیز الإنزیم بشكل عكسي یرافق  ES "النشاط أما  .ثباتلثم یستمر في أخرى 

یسمح  الارتباط، هذا  )تزاید( الإنزیم بمادة التفاعل ارتبطحیث  إنزیميحدث تفاعل  :التفسیر
  .)تزاید(و بالتالي ظهور نواتج التفاعل )تناقص(علبتفكیك مادة التفا

و الإنزیم یحفز التفاعل  )ثبات ("P "لتفاعل نواتج ا إلى) انعدام(" S "یحدث تحول تام لمادة التفاعل 
 ")قیمته الأصلیة إلىعودة تركیز الإنزیم (ل في التفاعل خدون أن ید

  .تحفز التفاعلات الكمیائیة و لا تستهلك أثناء التفاعل الإنزیمات :استنتاج خصائص الإنزیمات
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 .  T ة وجود قاعد+  ئها سلسلتین ملتفتیناحتوا: التعلیل / ) ةالنوا ( 01أخذت من المستوى -1

 السلسلة غیر المستنسخة  CCT  TAC     CGT   :استنتاج التتابعات
GGA  ATG    CCA  السلسلة المستنسخة 
CCU  UAC    CGU   سلسلةARNm 

 )ACGU( ةحر  نكلیوتیدات ریبیة +ARNPolymérase إنزیم+  مورثة:متطلباتها/الاستنساخ-2
/ اقةط+

:الرسم التخطیطي   

  
 
  

  

ماهة الركیزة /   التعرف على الركیزة) :س(دور  -3
التحفیز ( وموقع التفاعل )الأرتباط بمادة التفاعل(موقع التعرف  :دور مزدوج :دور الموقع الفعال

 .)وحدوث التفاعل
 :لجزء الثانيا

. -یتجه نحو موجبة  شحنته  pHi  <  pH: التعلیل  R1و الجذر ذللحمض : البقعة س  -1
 .متعادل الشحنات pHi  = pH: التعلیل  R2و الجذر ذللحمض :  عالبقعة  ،

+.ة یتجه سالب شحنتهpHi   >    pH: التعلیل  R3و الجذر ذللحمض :  صالبقعة 
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نقاط  5 :حل التمرین الاول 
العلامة

مجموعمجزأة

 التصحیح النموذجي
  





 

الجزء الاول:
1
-
-

-2
 .

 
o :(ج) شرح نشاط البالعة من خلال الشكل........................................................................
 CMHتلعب دور خلیة عارضة حیث تقوم ببلعمة المستضد وتفكیكھ مع الاحتفاظ بمحدداتھ وربطھا مع  -

II  وتعرض على سطح غشائھا لتتعرف علیھ الخلایا اللمفاویةLT4) كما تقوم بإفراز ،IL1 من اجل (
 .LT4تحفیز الخلیة 

o :(س) تحدید نواتج العلاقة الوظیفیة بین البالعة والخلیة........................................................
 .LT4حدوث تعرف مزدوج بین البالعة والخلیة (محسسة) نتیجة  LT4انتقاء الخلیة  -
 .IL2 المنتقاة بتركیب مستقبلات غشائیة للـ  LT4تقوم الخلیة  -
 LT4mوتتشكل  LT4من اجل تحفیز تكاثر وتمایز  LT4من الخلیة IL2من البالعة ویفرز  IL1فرز ی -

.IL2مفرزة للـ  LThو
:الثانيالجزء 

1
. 

o :تحلیل مقارن للمنحنیات المتحصل علیھا في كل غرفة..........................................................
 ADNخلوي،  ADN) منحنیات تغیرات كمیة كل من الاجسام المضادة، البرفورین، 2تمثل الوثیقة ( -

) بدلالة الزمن حیث نلاحظ:3) و(1فیروسي على مستوى الغرفتین (
 ).3ما تنخفض بشكل طفیف في الغرفة () ثم تثبت، بین1الخلوي في الغرفة ( ADN* تزاید كمیة 

0.50x2
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01
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 03

 

) دون ان 3) ثم یتناقص، بینما یستمر في التزاید في الغرفة(1الفیروسي في الغرفة( ADN* تزاید كمیة 
 ینخفض.

) ثمتتناقص تدریجیا، بینما تبقى معدومة في 1* تزاید كمیة الأجسام المضادة والبرفورین في الغرفة (
 ).3الغرفة (

o  المحصل علیھا: تفسیر النتائج
خلوي: ADN* منحنى 

بسبب حدوث انقسامات متساویة للخلایا اللمفاویة ADN) راجع الى تضاعف 1تزاید كمیتھ في الغرفة ( -
والذي یمكنھ المرور عبر  LThالمفرز من  IL2المنتقاة من المستضد والتي تم تنشیطھا على التكاثر بفضل 

 ).2) و (1الغشاء النفود بین الغرفتین (
) ومنھ لا یمكن مرور 3) و(2) راجع لوجود غشاء غیر نفوذ بین الغرفتین (3انخفاض كمیتھ في الغرفة ( -

IL2 .ولا یتم تنشیط الخلایا على التكاثر، كما یؤدي تكاثر الفیروس الى القضاء على الخلایا المصابة

2

:الصیغ-2

1

  
 

02

  

 فیروسي: ADNمنحنى * 
) راجع لتكاثر الفیروس داخل الخلایا المصابة، اما تناقصھ راجع الى حدوث 1تزاید كمیتھ في الغرفة ( -

 تحفیز للخلایا اللمفاویة وحدوث استجابة مناعیة وإنتاج عناصر دفاعیة تقوم بالقضاء على الفیروس.
روس بسبب عدم تحفیز الخلایا اللمفاویة أي غیاب ) راجع لاستمرار تكاثر الفی3تزاید مستمر في الغرفة ( -

 الاستجابة المناعیة.
* منحنى الاجسام المضادة:

منتجة للأجسام المضادة، اما تناقصھا  LBpالى  LB) راجع الى تمایز الخلایا 1تزاید الكمیة في الغرفة ( -
 راجع الى ارتباطھا مع المستضد وتشكیل معقدات مناعیة.

على التكاثر والتمایز. LB) راجع الى عدم تحفیز الخلایا3المضادة في الغرفة (انعدام الاجسام  -
 * منحنى البرفورین:

مفرزة للبرفورین، اما تناقصھ راجع  LTcالى  LT8) راجع الى تمایز الخلایا 1تزاید الكمیة في الغرفة ( -
 الى تدخلھ في تشكیل ثقوب في غشاء الخلیة المصابة لتخریبھا.

على التكاثر والتمایز. LT8) راجع الى عدم تحفیز الخلایا 3لبرفورین في الغرفة (انعدام ا -
o ) 3) و(1تحدید نمط الاستجابة المناعیة في كل من الغرفتین:(.................................................
 استجابة مناعیة نوعیة خلطیة وخلویة.  ):1الغرفة ( -
لوجود انتاج للأجسام المضادة وجزیئات البرفورین. التعلیل: -
 عدم حدوث أي استجابة مناعیة. ):3الغرفة ( -

تكاثر مستمر للفیروس وعدم انتاج جزیئات دفاعیة.التعلیل:
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نقاط  5 :حل التمرین الاول 
قشرة محیطیة -4قشرة قاریة  -3بركان  -2فالق تحویلي  - 1:التعرف على بیانات الوثیقة  -1
خندق بحري : Aظھرة وسط محیطیة    المنطقة َ : Bالمنطقة  -
تقارب  حركة:  Aالحركة الممیزة للمنطقة  -
حركة تباعد:  Bطقة الحركة الممیزة للمن -
: Bنص یبرز كیفیة تشكل المنطقة  -2

التي تشكل أحزمة في و سلاسل جبلیة تحت مائیةو  زلازل سطحیة وبركنة من النمط الطفحي : تتمیز مناطق البناء بـ 
 فكیف تتشل الظھرة وسط محیطیة و ماھي اھمیتھا ؟  )الظھرات(وسط المحیطات 

داد الشاقولي لتیارات الحمل الصاعدة و الساخنة یحدث انقطاع  فیاللیتوسفیر القاري في قمة الامت).الریفت(یشكل الخسف 
الملامس وذلك بفعل الضغط الناجم عن صعود مواد صلبة ساخنة ،مما یؤدي لظھور بنیة مكونة من خندق الانھیار ومدرجات 

لك انخفاضا في الضغط مما یسمح بالانصھار یكون اللیتوسفیر أسفل خندق الانھیار رقیقا جدا ویحدث ذمحددة بفوالق عادیة 
. وتشكل غرفة ماغماتیة)الرداء(

 ھاىوتنشأ على مستو تكمن اھمیتھا في  رقیقا ومعرضا للتباعد الظھرة منطقة یكون فیھا الغلاف الصخري المحیطي محدبا
   .صخریة نتیجة التبرد السریع للماغما عند ملامسة الماءتكون وسائد التي وبشكل مستمر قشرة جدیدة بفضل بركنة نشطة، 

نقاط) 07: (التمرين الثاني
 الجزء الاول

.......صانعة خضراء  التسمیة :.1

 

 

حبیبة نشویةس صفیحة حشویة03 التیلاكوید 02 المادة الاساسیة01  
.......................................................................تمثیل معادلة التركیب الضوئي.2

الموضوع الثاني

 

 

0.5

0.75

 

 
0.75

 

الثانيالجزء 
 

 
1
.

  المنحنىتحلیل :..............................................................................................................
الضوء و غیاب وجودفي بدلالة الزمن المثبتة الكربون ثاني اكسید  كمیة یمثل المنحنى تغیرات

  .وحدة اعتباریة 01نلاحظ ثبات كمیة ثاني أكسید الكربون قي القیمة  : في الضوء
: في الضلام

.t2في اللحظة  الى ان تنعدمكمیة ثاني أكسید الكربون ناقص ت-
عودت الارتفاع ثم ثباتھ عند القیمة الاصلیة-
...........................CO2ثاني أكسید الكربون نستنتج ان الضوء ضروري لاستمرار تثبیت   الاستنتاج: - 

  سبب ثباتCO2  في الزمن فt0
-

t1:
.CO2سرعة البناء في وجود الضوء و الـتوازن دینامیكي حیث سرعة الھدم مساویة ل

   t2المثبة بعد  CO2عودة ارتفاع كمیة تفسیر  . 2
) المسؤولة عن دمج ثاني اكسیدRuDPات الایضیة (تجدید المركبیتم  الطاقةو+TH.H  النواقل وجود في 

....................................................................ھذا الاخیر..... تثبیت ارتفاع یستمر ،CO2 الكربون
 .t1-t2و  t0-t1تفاعلات المرحلة الموضحة بین الفترة الزمنیة  . العلاقة بین3

ارجاع النواقل وتركیب الطاقة لتجدید المركبات الایضیة التي t1-t0العلاقة ھي علاقة تكامل حیث یتم في الفترة 
CO2تثبت 

 
t1-t2في الفترة 
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رسم  التكامل بین المرحلة الكیموضوئیة والمرحلةالكیموحیویة
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:التسجیلات تحلیل -1
 بعد كمون) م(المشبكي بعد العصبون  مستوى وعلى عمل كمون مستواه على تسجیل تم فعالا تنبیھا) أ( العصبون تنبھ عند-

. استقطاب زوال أي  (PPSE) تنبیھي مشبكي
 بعد كمون) م(المشبكي بعد العصبون مستوى وعلى عمل كمون مستواه على تسجیل تم فعالا تنبیھا) ب(العصبون تنبھ عند-

.الاستقطاب في فرط أي PPSI تثبیطي مشبكي
: المستخلصة المعلومات

 المشبكیة بعد الوحدة الى المشبكیة قبل الوحدة من المشبك مستوى على العصبیة السیالة  تنتقل -
. تثبیطي او تنبیھي مشبكي بعد كمون  عنھ ینتج قد فعالا تنبیھا المشبكیة قبل الوحدة تنبیھ -
    . مثبط) م-ب( المشبك و  منبھ) م-ا( فالمشبك  المشبكي بعد الكمون حسب المشابك من نوعین یوجد -

 

:التعلیل مع GABA الـ و كولین الاستیل من كل دور تحدید -أ -2
) .م( مشبكي بعد الغشاء مستوى على استقطاب زوال بتولید سمح: التعلیل . منبھ كیمیائي وسیط كولین الاستیل -
)م( مشبكي بعد الغشاء مستوى على استقطاب فرط بتولید سمح: التعلیل.   مثبط كیمیائي وسیطGABA  الـ 

:علیھا الحصول المتوقع التسجیلات -ب -2
 على لنحص و متتالیین عمل كموني على مستواه على نحصل)  أ(  العصبون مستوى على  متقاربین  متتالین تنبیھین اجراء عند

  كبیرة سعة ذو استقطاب زوال على)  م( العصبون مستوى
 یقوم الذي ) م( العصبون مستوى على زمنیا متقاربین استقطاب زوالي بتسجیل یسمحان المتقاربان التنبیھان:  التعلیل

 الاستقطاب لزوال كبیرة سعة على نحصل بذلك و زمنیا تجمیعا بتجمیعھما
 عمل كمون على منھما كل مستوى على نحصل) ب( و)  أ(   العصبونین من كل مستوى على متزامنین تنبھین اجراء عند
 .ضعیفة سعة ذو استقطاب زوال على)  م( العصبون مستوى على نحصل حین في

 و)  أ(  تنبیھ عن ناتج استقطاب زوال بتولید یسمح) ب( و)  أ(   العصبونین مستوى على الوقت نفس في التنبیھ : التعلیل
 فتكون ضائیاف تجمیعا بتجمیعھما یقوم الذي)   م(  العصبون مستوى على الوقت نفس في)  ب( تنبیھ من ناتج استقطاب فرط

 .السعة ضعیف PPSE محصلتھ

 

تفسیر النتائج المحصل علیھا على مستوى النھایتین العصبیتین (أ) و(ب): -1
ي فتح القنوات فانتشاره حتى یصل إلى النھایة العصبیة فیتسبب  ؤدي تنبیھ العصبون قبل مشبكي إلى تولد كمون عمل  وی -

و زیادة تركیزه على  قبل مشبكیة نھایة العصبیة إلى ھیولى ال Ca++الـمما  یؤدي إلى دخول  Ca++كالسیومالفولطیة للـ
).2) و (1مستواھا في التجربتین (

منع تولد كمون العمل و انتشاره على طول العصبون قبل مشبكي و بالتالي ی +Kأو الـ  +Naتثبیط  القنوات الفولطیة للـ  -
وھذا ما یفسر انخفاض تركیزه  Ca++على مستوى النھایة العصبیة مغلقة مما یمنع دخول  الـ Ca++تبقى القنوات الفولطیة للـ

)4) و (3في التجربتین (
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 المستنتجة المعلومات -

 في لمنبھا مشبكي قبل للعصبون العصبیة النھایة إلى الداخل الكالسیوم یؤدي -
  . بكيالمش الشق في كولین الأسیتیل تحریر إلى) م - أ(التنبیھي المشبك حالة

 إلى المشبكي عدب الغشاء في القنویة مستقبلاتھ على كولین الأستیل تثبیت یؤدي -
 بعد خلیةال إلى الأخیر ھذا فینفذ بالصودیوم الخاصة الكیمیائیة القنوات انفتاح

 .المشبكیة

 بیةالعص النھایة إلى الداخل الكالسیوم یؤدي ،)م -ب(التثبیطي المشبك حالة في أما -
 .المشبكي الشق في GABAالـ تحریر إلى المنبھ مشبكي قبل للعصبون

 فتاحان إلى  المشبكي بعد الغشاء في القنویة مستقبلاتھ على GABAالـ تثبیت یؤدي - 
.ةالمشبكی بعد الخلیة إلى الأخیر ھذا فینفذ بالكلور الخاصة الكیمیائیة القنوات

النص العلمي:
مشفرة ( تؤدي الرسائل العصبیة المشفرة في مستوى الغشاء قبل مشبكي بتغیر تواتر كمونات العمل إلى تغیر في كمیة المبلغ العصبي 

الذي یتسبب في تولید رسائل عصبیة بعد مشبكیة مشفرة بتواتر كمونات العمل حیث: بتركیز المبلغ العصبي)
المرتبطة بالفولطیة مما یؤدي إلى دخول  ++Ca یتسبب وصول كمون العمل إلى نھایة العصبون قبل مشبكي في انفتاح قنوات الـ -

  بظاھرة الإطراح الخلوي. التي تتسبب في تحریر المبلغ العصبي (الأسیتیل كولین)  ++Caشوارد الـ 
مؤدیا د مشبكي الخاصة بھ على الغشاء بع (قنوات كیمیائیة) یحرر المبلغ العصبي في الشق المشبكي ثم یرتبط على المستقبلات القنویة -

مولدا فیھ كمون عمل.إلى انفتاحھا ومنھ تدفق داخلي للصودیوم 
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